

“华莱坞”昨掀开“红盖头”

打造数字影视高地,未来年产值将达200亿元

昨天上午,无锡国家数字电影产业园在滨湖区揭牌,英伦华夏(E3D)、中乐文化、泓雅集、冯小宁工作室等50多个涉及数字影视软件研发、后期制作等领域的国内外知名影视文化项目签约入驻。林志玲主演的《甜心巧克力》、《大清公主》等5部影片现场开机。

部省共建产业园,打造中国数字影视高地

2010年11月成立的无锡国家数字电影产业园,是由国家广电总局批准的唯一一个数字电影产业园区。今年3月16日,国家广电总局与江苏省人民政府签订战略合作协议,部省共建无锡国家数字电影产业园,树立了打造中国数字电影产业标杆园区的发展目标。

“我们凭借央视影视基地和滨湖山水人文资源优势,以苏南乡镇企业留存的老厂房改造为原始支点,引入国际一流的影视园区建设人才,着力打造一个国际化、超一流的数字电影产业基地,以此带动灵山、吴都阖闾城、央视基地、荣巷历史文化街区等影视文化产业重点载体的功能提升。”滨湖区委书记朱渭平当年向记者描述的场景,如今终于要成为现实,“这里代表中国数字电影产业发展的未来,这里也将是中国数字影视拍摄制作、自主研发制作技术和人才实训、科技体验的高地。”

聚集人才将至少3万,年产值有望达200亿

无锡国家数字电影产业园总体规划面积约6平方公里,位于风景

宜人的长广溪国家湿地公园景区。产业园分为中心平台区、制作集聚区、预留发展区和产业配套区,吸引了国内外一流影视企业入驻。

目前,产业园已先行启动中心平台区建设。该项目占地约500亩,打造以“华莱坞”为代表的数字电影产业园核心区影视制作区、湖光水景区、影视服务区、影视拍摄及配套区,建成具有国际一流研发、制作能力的数字电影产业园。

产业园中的数字电影科技馆是国内唯一集数字电影展示、体验及科普宣传为一体的数字电影科技馆,这里将展示当今世界最先进的电影拍摄技术和制作工艺,游客可以通过亲身体验《阿凡达》、《泰坦尼克号》等电影中的场景,领略科学技术给电影产业带来的巨大变革。

走进科技馆,原本让人匪夷所思、引人莫衷一是的电影特效,一在此解密。一位体验者,兴奋地爬上绿色的鞍马,出现在屏幕上的却是像《阿凡达》中的主人公一样,骑着飞龙在原始森林和高山流水间穿梭遨游的景象,原来这就是通过一系列绿幕抠像、数字合成后的影视特效。当一名姑娘登上一座泰坦尼克号船头模型后,船头的侧面是绿色的背景墙,船头前方一个风扇对着她不停地吹。可是放映到屏幕上,绿色的背景瞬间被海洋所取代,站在船头的女孩成了“露丝”。

在科技馆,像这样可以由游客直接加入模拟场景并直接在荧幕上显示合成特效影像的片段还有不少,每个数字特效合成后的效果都让人一时分辨不出现实与虚幻的界线。

此外,由保利影业公司投资



行为艺术表演的电影人物吸引了不少参观者上前合影 薛晨 摄

5000万元建设的五星级影城已动工,其中的POLYMAX厅拥有比IMAX更清晰的银幕,观众可在此尽享大片带来的视觉冲击。

无锡国家数字电影产业园有

关负责人透露,未来3—5年内,园区将引进影视及其衍生企业500家,集聚影视人才3万—5万人,年产值将达200亿元。

金辰 薛晨

市区居民失业保险金下限涨91元

昨天,记者从无锡市就管中心获悉,根据无锡市政府有关文件精神,从今年4月1日起,无锡市区城乡居民最低生活保障标准调整为月人均530元。按照《江苏省失业保险规定》的有关规定,无锡市对市区失业保险金下限标准也作出了相应调整,即从今年4月起,无锡市失业保险金下限标准由原598元/月提高到689元/月,增加了91元/月。

据了解,这次失业保险金下限标准调整,无锡市区共涉及在领失业保险金人员2.65万人,占失业保险金在领人数的75%,人

均提高83.7元/月,每月需增加失业金支付221.88万元。

本次调整从今年4月起执行,4月和5月的失业保险金调整补发金额,将随6月份失业保险金一同发放。同时,失业人员价格补贴标准也将相应提高,当月度居民消费价格指数或低收入居民基本生活费用价格指数涨幅在3%(含3%)—5%之间时,价格补贴标准由原39元/月提高到45元/月;涨幅在5%(含5%)以上时,价格补贴标准由原58元/月提高到67元/月。

薛晨

■ 相关新闻

人社局三大年度实事项目完成过半

力争使每一位城乡居民都有一个好工作、一份好保障,提升每一个家庭的幸福指数,这是无锡市“十二五”期间服务民生的重要内容。记者昨天从无锡市人社局了解到,截至今年4月底,2012年无锡市12件为民办实事项目中,由该局负责和涉及的促进就业鼓励创业、提高社会保障水平、增强医疗服务能力3项工作全部达到或超过序时进度,部分已

完成全年任务。目前,无锡全市新增城镇就业4.04万人,完成全年目标的40.04%;扶持自主创业3084人,实现带动就业22987人,分别完成年度目标的51.4%、57.47%;养老、医疗、失业、工伤、生育保险分别扩面3.34万人、4.41万人、1.18万人、1.9万人和2.27万人,分别完成年度目标的33.43%、110.25%、29.50%、95.00%和113.5%。

薛晨

道路微循环 百余车位夜间不收费

日前,无锡第二批背街小巷蓉湖南路、五里街、道巷巷和丽新路正式实施微循环交通。在第一批微循环道路实施过程中,有不少市民对背街小巷泊位划线收费提出异议,昨日记者从交警部门获悉,目前收费的部分路段都是停车需求大,停车位无法满足车辆停放的道路,同时还有部分路段实行免费停车。

根据无锡市的相关规定,停车泊位是由交警部门指定位置,然后由城管部门进行管理。在第一批微循环道路中,棉花巷地区停车泊位的收费问题引起了不少居民的反映,对此,北塘区停车办对停车管理进行了调整——棉花巷、西新街、锡惠弄等地共设300

多个停车位,其中100多个泊位从晚上5时至次日凌晨8时沿沿线居民免费停车,白天则15分钟内免费停车。

由于收费人员大多为临时招聘人员,停车收来的钱基本用于支付收费人员工资、软硬件消耗、停车管理支出等。比如标示停车位上的白线磨损看不清了,必须重新喷涂;收费公示停车牌的设置费用支出等。

昨日下午,记者来到棉花巷小区,发现小巷道路停车位分布十分密集,而且车子在停车位上停得密密匝匝的,与此相对的是,整个道路比较畅通。但是,仍有部分车辆停在没有划停车位的地方,造成道路狭窄。“早上有的

时候还是有车子会乱开。”一家商铺的店主告诉记者,一旦出现车子乱开的情况,就容易引发拥堵。

“目前,已经实施微循环的道路车辆停放有序,交通状况良好。事实证明,停车泊位管理是要靠价格杠杆来调节的。”交警部门相关工作人员表示,目前收费的都是停车需求大,停车位无法满足车辆停放的道路。停车前,驾驶人可以先看停车位标线的颜色,以确定自己是否在收费泊位停车。按照国家标准,路面泊位按照不同的颜色,可以分为蓝色、白色、黄色三种。其中蓝线泊位为免费车位,白线泊位为收费车位,黄线泊位为专用车位。

北塘区丽新路上是划了蓝线

的停车位,丽新路的左侧都划了蓝色的停车位,这里都是供车辆免费停靠的停车位,记者看到,有不少车辆停靠在此,但是和棉花巷的情况相比,这里停的车子要少不少,驾车在丽新路上行驶,基本没有拥堵路段,只有开到复新桥下时,由于有工程车辆马路上施工导致道路狭窄。同时从交警部门获悉,目前在蓉湖南路虽然划了停车位,但还没有开始收费。

针对棉花巷地区居民反映的有部分车主不按规定方向行驶的问题,交警部门表示,希望市民能够自觉配合实行,如果达不到预期的效果,那么将来有可能会在这些背街小巷加装电子警察保证实施。

胡姍姍



文化企业年内至少一家上市

④金辰 唐奕 到今年年底,无锡目标将全市文化产业增加值占GDP比重达到3.8%,并创建一个国家级文化产业示范园区(基地),推动一家以上的文化企业上市。

据了解,目前无锡全市共有各类文化企业4983家,涉及出版发行、演艺娱乐、广告会展、创意设计、动漫游戏、影视制作和其他文化服务。无锡计划到2015年,初步实现无锡的文化产业集聚化、规模化发展的格局,产业规模和水平进入全国同类城市前十位。

首家沥青固废再生项目启动

④徐振 江苏省首家沥青固废再生项目进入安装和调试阶段。无锡市市政设施有限公司投入1500万元引进日本进口的固废沥青再生设备,通过对旧料回收、破碎后筛分、配料供给、旧料提升、旧料加热、旧料计量称重等主要设备,形成“二合一”沥青混合料的再生生产。该项目预计今年7月1日投入试生产,当年处理固废沥青材料达1万吨左右,2013年起年处理固废沥青达到2万吨左右。

两公交线路延至城南路始发

④薛晨 6月1日起公交5路、139路延伸至城南路公交停车场始发:

公交5路由城南路公交停车场始发,经城南路、新光路至清扬路后循原线行驶。增设停靠:城南路公交停车场、化肥桥、厉巷站。撤销停靠:下甸桥公交停车场站。需要在下甸桥公交停车场乘坐5路的乘客,请步行至新光路的厉巷站或清扬路的五星桥站乘坐。

公交139路由城南路公交停车场始发,经城南路、新光路至华清大桥后循原线行驶。增设停靠:城南路公交停车场、化肥桥、厉巷站。撤销停靠:下甸桥公交停车场站。需在下甸桥公交停车场乘坐139路的乘客,请步行至新光路的厉巷站乘坐。

江阴供电推“零点”检修服务

④罗方平 唐奕 昨日记者获悉,本月起江阴供电部门推出党员“零点”检修服务举措,服务市民。

“零点”检修服务可将一些原计划白天的停电检修项目,改为夜间用电低谷时段进行,减少市民在炎热的夏天因为停电为对生活和工作造成的影响。

■ 停电

5月31日6:30~17:30,10kV春晖线停电,影响:亿泰电器、燕云、锡山区水利管理所、锡山开发区路灯、横泾等;10kV和佳线停电,影响:包巷、古元毛条、慕名服饰等。

5月31日6:30~19:30,10kV华夏线停电,影响:邵巷、周巷、李家庄、席巷、东街、影剧院等。 唐奕

■ 停气

逸泉苑、泰巷新村,6月1日13:30至16:30停气。 唐奕